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Задачи: Расширить и обобщить представления детей о русском народном празднике, познакомить с символами, обычаями  и традициями празднования. 
Продолжать обогащать и активизировать словарный запас дошкольников, используя заклички, скороговорки, народные песни.
Воспитывать уважение и интерес к традициям русского народа.

1 СЛАЙД
Собирайся народ, в гости Масленица ждет! Мы зовем к себе тех, кто любит веселье и смех!

2 СЛАЙД
Масленица начинается в понедельник, который называется «встреча».                  В этот день встречают Масленицу, 

3 СЛАЙД
В этот день наряжают куклу-чучело, строят снежные горы, начинают печь блины.
4 СЛАЙД
Второй день Масленицы - «заигрыши»
время для игр и веселья, или заигрыш. Говаривали, что тот, кто лучше всех веселится на масленичной неделе, тот весь год будет наиболее счастлив                    и удачлив.
С утра приглашались девицы-молодицы покататься на санках с гор, поесть блины, устраивались девичьи качели, поездки на лошадях, воздвигались снежные городки.

5 СЛАЙД
Самое любимое дело на Масленицу – кататься с горок на  санках, салазках. 
Катались дети и взрослые целыми компаниями. Малыши катались на ледянках - это небольшая дощечка. В народе говаривали: «Кто дальше всех            с горки скатится, у того в доме лен будет длинный, и масло хорошо будет сбиваться». Вот ребята и старались.
Также повсеместно происходило угощение блинами. Ходили «позыватки»              и зазывали к хозяевам гостей. Отказываться от приема гостей было                        не принято, угощение блинами очень чтилось. 

6 СЛАЙД
Третий день масленицы - повсеместно зовется «лакомкой». Именно в этот день теща ждет зятя на блины. И все она выставляет на стол, дабы зятя попотчевать. Зять так же мог позвать своих родных.

7 СЛАЙД
Основное лакомство в этот день, конечно, были блины. И гречневые,                    и овсяные, и со сметаной, и с творогом, да каких только не было - успевай рот открывать. 
Но не только зятьям весело было на масленичный день «лакомку». В этот день все подтрунивали над холостыми парнями, придумывали для них дразнилки и разного рода задания. Парням приходилось откупаться  - кто блином, а кто и конфеткой. Но от шуток никто из них не был огражден. Также считалось,  что на «лакомку» надо съесть столько блинов, сколько влезет. Главное - не лопнуть.

8 СЛАЙД
Четвертый день масленицы – «разгуляй». Это знаменовало начало широкого гулянья, когда все прекращали свои какие-бы то ни было работы           и уделяли все время играм, забавам и прочему веселью.
В этот день все катались на санях и возили с собой чучело масленицы. Так же принято было колядовать.
Кстати, этот день так же не обходился без застолья, ведь когда начинается широкая Масленица - грех не отведать блинов вкусных, с пылу с жару. Женщины снова становились к печи и выпекали блины, но в этот день было для них под запретом и шитье и прялка...
Но на смену работам приходили игры и веселье. В этот день чаще всего устраивались кулачные бои, когда мужики стенка на стенку бились, отвоевывает себе победу и почет среди представительниц женского пола                  и уважение среди мужского.
Также популярная игра «Царь горы» была в этот день распространена повсеместно. Женщины обычно были сторонними наблюдателями.

9 СЛАЙД
Пятый день Масленицы – «тещины вечерки» - гостевой день.
Здесь на оборот, теща собиралась на блины к зятю. Да не просто так, а если будет приглашение. Чем сильнее зазывал зять тещу, тем больше оказывал            ей почета.

10 СЛАЙД
Суббота - «золовкины посиделки».  В этот день молодожены приглашали              к себе в гости родных и угощали. Велись разговоры о житье-бытье, мирились, если до этого в ссоре находились, вспоминали и об умерших родственниках, говорили о них добрые слова.

11 СЛАЙД
Седьмой день Масленицы – «прощеное воскресенье» - проводы, целовник.
С утра до обеда кумовья ходят, ездят друг к другу одаривать подарками. В этот день на Руси все от мала до велика просили друг у друга прощения: «Прости, сыми с меня вину!» или «Прости, если что неладного между нами вышло», «Прости меня, грешного, на Великий пост!». За вины свои,                        за досады друг у друга наши предки с открытой душой просили прощения                и молили позабыть обиды, утворить лад между собой и не держать на памяти зло. Дети кланялись в ноги своим родителям и просили прощения за все огорчения, им доставленные. Прощание заключалось поцелуем и низким поклоном.

12 СЛАЙД
[bookmark: _GoBack]В этот день сжигали чучело Масленицы и начинался Великий пост. Это время молитв. Во время поста запрещается участие в играх, пение, танцы, слушание музыки, смех и вообще бурная радость, просмотр телевизионных программ (кроме информационных), вступление в брак. Нельзя обманывать, говорить грубые слова.. 






